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Άγιος Λογγίνος ο Εκατόνταρχος

Εορτάζει στις 16 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Υιὸν Θεού λέγων σε Χριστὲ και πάλιν,
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Λογγίνος ως πριν τέμνεται τον αυχένα.

Έκτῃ καιδεκάτῃ Λογγίνον  άορ κατέπεφνεν.

 

Βιογραφία

Ο Άγιος Λογγίνος ήταν Εκατόνταρχος υπό τις διαταγές του Ποντίου Πιλάτου, επί 
βασιλείας Τιβερίου Καίσαρος (14 – 37 μ.Χ.). Υπηρετούσε μαζί με τους στρατιώτες 
του κατά τα σωτήρια Πάθη του Κυρίου, παριστάμενος στην σταύρωση, την ταφή 
και τη σφράγιση του μνήματος. Όταν όμως αντελήφθη το σεισμό, είδε τις πέτρες 
να σχίζονται και να ανοίγονται τα μνήματα, πίστευσε ότι ο σταυρωθείς ήταν ο 
πραγματικός Υιός του Θεού. Παραιτήθηκε από το αξίωμά του και μαζί με άλλους 
δύο στρατιώτες του αναχώρησε για την πατρίδα του, προκειμένου να κηρύξει την 
Ανάσταση του Κυρίου. Την λιποταξία του κατήγγειλε ο Πιλάτος στον Τιβέριο, ο 
οποίος έστειλε απόσπασμα στρατιωτών για να τον θανατώσουν. Όταν το βρήκαν 
και του κοινοποίησαν την απόφαση του αυτοκράτορα, τους φιλοξένησε στην οικία 
του, προετοίμασε τον τάφο γι αυτόν και τους δυο πιστούς του στρατιώτες και 
αποκεφαλίσθηκε την επομένη.

Απολυτίκιον (Κατέβασμα)

 

Ήχος α’. Του λίθου σφραγισθέντος.

Τον Ήλιον της δόξης Σταυρώ προσηλωθέντα, και τοις εν σκια του θανάτου 
εκλάμποντα ως είδες, ηυνάσθης αυτού ταις αστραπαίς, και ήθλησας Λογγίνε 
ευσεβώς, δια τούτο νοσημάτων παντοδαπών, λυτρούσαι τους εκβοώντας, δόξα τω 
δεδωκότι σοι ισχύν, δόξα τω σε στεφανώσαντι, δόξα τω ενεργούντι δια σου, πάσιν 
ιάματα.

 

Κοντάκιον

Ήχος δ’. Επεφάνης σήμερον.

Ευφροσύvως γέγηθεν η Εκκλησία, εν τη μνήμη σήμεροv, του αοιδίμου αθλητού, Λογγίvου 
ανακραυγάζουσα. Συ μου το κράτος, Χριστέ και στερέωμα.

http://soundcloud.com/byzantine-music/10-16/download


 

Ο Οίκος

 

Τον ουρανόν σκότει πολλώ, την γην τε σειομένην, και πέτρας ρηγνυμένας, ναού τε 
το καταπέτασμα σχισθέν εις δύο θεωρών εν τω θείω πάθει του Χριστού ο αθλητής, 
Θεού Υιόν αυτόν εγνώρισε, πάσχοντα τη οικεία ευσπλαγχνία, απαθή δε όντα τη 
θεότητι και δόξη, συν τω Πατρί και Πνεύματι Αγίω συνέχοντα το παν και 
διακρατούντα, ως Θεόν αληθινόν και Βασιλέα· όθεν εν χαρά Λογγίνος 
ανακραυγάζει· Συ μου το κράτος Χριστέ και στερέωμα.

 

Οπτικοακουστικό Υλικό
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